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значно глибша. 
План евакуації при пожежі – документ, в якому вказані евакуаційні шляхи і виходи, 

встановлені правила поведінки людей, а також передбачено порядок і послідовність дій 
обслуговуючого персоналу при виникненні пожежі.  

При розробці плану евакуації передбачають кілька варіантів можливої евакуації. 
Вивішують такі плани на видних місцях кожного поверху будівлі.  

План евакуації передбачає графічну і текстову частину, де продумано і прописано 
що, хто і коли виконує при пожежі. Однак побутує думка, що план евакуації обмежується 
лише графічною частиною. 

Найбільше розповсюдження плани евакуації набули на об’єктах з масовим 
перебуванням людей, а також в будівлях вище двох поверхів, окрім житлових. Під час 
проходження інструктажу з пожежної безпеки, працівник ознайомлювався з планом 
евакуації під розпис у спеціальному журналі. Окрім того, періодично на об’єкті 
здійснювалось практичне відпрацювання елементів безпечної евакуації під час пожежно-
тактичних навчань. 

Людина, яка працює на об’єкті, знає про місця розташування евакуаційних виходів, 
а відвідувачу даної будівлі не вистачатиме часу для ознайомлення зі спеціальними 
кресленнями, які містять до того ж ряд умовних позначень. 

Особливу увагу приділяють забезпеченню евакуації та підготовки персоналу 
готелів, оскільки більшість відвідувачів перебувають у вказаних будівлях вперше, не 
знайомі з особливостями планування поверхів. Частина відвідувачів перебуває в стані сну 
або алкогольного сп’яніння. Саме тому обслуговуючий персонал повинен мати особливу 
підготовку і бути в постійній готовності до дій на випадок виникнення пожежі.  

Окрім того, в кожному номері готелю, вивішується на видному місці схематичний 
індивідуальний план евакуації з позначення шляхів і виходів та напрямків евакуації, місць 
розташування засобів пожежогасіння, пожежної сигналізації. Окрім самого плану 
евакуації, в кожному номері має бути спеціальна пам’ятка з правил пожежної безпеки і 
діях на випадок пожежі. 

Число загиблих на пожежах у нашій державі з року в рік залишається значним і 
становить близько 2 тисяч осіб. Відомо, що більшість з них (понад 82%) гине у житлових 
будинках до 5-ти поверхів ІІІ-V ступенів вогнестійкості. Однак такі будівлі не 
забезпечуються планами евакуації, і про свою безпеку мешканці мають дбати самостійно. 

Таким чином, плани евакуації слід застосовувати для систематичного навчання та 
інструктажу персоналу правилам поведінки на випадок пожежі, привернення уваги 
працівників до шляхів та виходів евакуації, засобів пожежогасіння та проведення 
аварійно-рятувальних робіт під час ліквідації пожежі. 
 
 
 

ЛІНГВОМЕТОДИЧНІ АСПЕКТИ ПРИ ФОРМУВАННІ 
СПЕЦІАЛЬНОПРОФЕСІЙНИХ І СОЦІАЛЬНО-ОСОБИСТІСНИХ 

КОМПЕТЕНТНОСТЕЙ У КУРСІ «КОМУНІКАТИВНИЙ СИНТАКСИС» В 
УМОВАХ НАДЗВИЧАЙНИХ СИТУАЦІЙ 

 
Куц О.В. 

Національний педагогічний університет імені М. П. Драгоманова 
кафедра української мови 

o_v_kuts@ukr.net 
 

Антропоцентрична лінгвістична парадигма існує в ракурсі міждисциплінарної 
взаємодії. Актуальним є комплексне вивчення того, що відбувається  з мовою та з 
інтерпретованим людиною світом – мовне варіювання  на тлі лінгвістичних інваріантів. 
Людина створює власну реальність за допомогою комунікативних актів різної природи. 
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Комуніканти як носії когнітивних, психологічних, соціальних, лінгвістичних тощо 
особливостей виявляють їх у комунікації за допомогою мовного коду, який має 
специфічну категорійну організацію. 

У курсі «Комунікативний синтаксис» студенти  вивчають систему і структуру 
комунікативних категорій української мови, зокрема системний аналіз мовних одиниць 
різних рівнів, з’ясовують взаємовідношення між ними в комунікативному аспекті. В 
умовах надзвичайних ситуацій набуті знання й компетентності є особливо актуальними. 
Значну увагу привертає формування спеціальнопрофесійних і соціально-особистісних 
компетентностей. 

Спеціальнопрофесійні компетентності передбачають вміння оцінювати й 
аналізувати типи та структуру мовленнєвих актів, мовленнєвих жанрів. Теоретичний і 
практичний матеріал спрямований на розпізнавання й пояснення функціонування 
речення-висловлення й типологічно-жанрового різноманіття дискурсу. Це поглиблює 
розуміння студентами комунікативних явищ, полегшує узгодження власних 
комунікативних цілей і намірів та їхню експлікацію за допомогою синтаксичних 
конструкцій. 

Комплексне вивчення функціонування синтаксичних одиниць передбачає 
встановлення їхнього формально-граматичного вираження, природи семантико-
синтаксичної організації, взаємозв’язку з комунікативно-прагматичними 
характеристиками. Комунікативно-прагматична парадигма речення репрезентує 
специфіку функціонування речення-висловлення з огляду на різні аспекти комунікації, її 
мету, зокрема структурування за категорією настанови, категорією актуального 
членування речення-висловлення тощо. 

Соціально-особистісні компетентності охоплюють здатність аргументувати 
необхідність знання системи і структури комунікативних категорій речення-висловлення; 
виокремлювати категорії тексту; захищати своє право на рідну (материнську) мову. 

Отже, при формуванніспеціальнопрофесійних і соціально-особистісних 
компетентностей вагомим є опертя на функційні й когнітивні можливості мовного 
моделювання онтологічної реальності.Інтенційний компонент при аналізі речення-
висловлення уможливлює врахування особливостей компонентів комунікації, складників 
комунікативного акту й прагматичних аспектів комунікації, що сприяє комплексному 
вивченню природи синтаксичної одиниці, а отже, пізнанню процесів комунікації і ролі 
мовної особистості в них, з’ясуванню взаємозв’язку когнітивних і комунікативних 
процесів. 
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Серйозним наслідком ведення бойових дій є небезпека руйнування об’єктів 
промисловості підвищеної небезпеки, яких є чимало на територіях Донецької та 
Луганської областей. Пошкодження будь якого з промислових об’єктів може призвести до 
вибухів, руйнування складів і сховищ токсичних або сильнодіючих отруйних речовин та 
інших катастрофічних наслідків. 

Серед безлічі промислових підприємств, пошкоджених у результаті бойових дій, 
виявилися найбільш екологічно небезпечні виробництва – Ясиноватський, Авдіївский і 
Єнакіївський коксохімічні заводи, Єнакіївський металургійний завод, Лисичанський 
нафтопереробний завод, Донецький казенний завод хімічних виробів, Слов’янська, 
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